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Előterjesztés 

a Képviselő-testület részére 

2J.L. számú előterjesztés 

a Budapest X. kerület, Pongrácz úti orvosi rendelő előtti, 38924/3 hrsz.-ú közterületen 
trianoni emlékmű elhelyezéséről 

I. Tartalmi összefoglaló 

Az I. világháború lezárásaként 1920. június 4-én aláírt trianoni békeszerződéssel Magyarország 
történelmének legsúlyosabb és talán Európa legigazságtalanabb döntése született. A 
békeszerződést gyakran trianoni békediktátumnak is nevezik azt jelezve ezzel, hogy a 
szerződésben foglaltakat a győztesek által a vesztesek számára diktált kényszer szülte. A 
szerződés eredményeként Magyarország területéből jelentős részeket szakítottak ki és csatoltak 
más országokhoz. A döntés nemcsak az akkori Magyarország lakosságára volt jelentős negatív 
hatással, hanem a következő generációkra is negatív gazdasági, környezeti, társadalmi és 
kulturális örökséget hagyva maga után. 

A szerződés szövegének megalkotásához vezető okokat és a döntés következményeit 
napjainkban is vizsgálják, elemzik a történészek. 

A történelmi Magyarország szétdarabolásának 103 éve történt eseményére emlékezve 
javasolom felállítani Kőbánya saját trianoni emlékművét (a továbbiakban: Emlékmű). 

Az Emlékmű a Budapest X. kerület, Pongrácz út 19. szám alatti orvosi rendelő előtti, 38924/3 
hrsz.-ú közterületen kerülne elhelyezésre. A helyszínt jelölő térkép az előterjesztés 2. 
mellékletét képezi. A talapzatra elhelyezett, andezit terméskőből készült, Nagy
Magyarországot jelképező alkotáson a „TRIANON 1920. VI. 4." felirat lesz olvasható (3. 
melléklet). 

II. Hatásvizsgálat 

A beruházás megvalósításával olyan esztétikailag és tartalmában igényes Emlékmű készülhet 
el, amely az elkövetkezendő idők generációi számára is értéket, információt hordoz. Az 
elkészült Emlékmű méltó helyszíne lesz a megemlékezésnek. 

III. A végrehajtás feltételei 

A helyi önkormányzatok és szerveik, a köztársasági megbízottak, valamint egyes centrális 
alárendeltségű szervek feladat- és hatásköreiről szóló 1991. évi XX. törvény (a továbbiakban: 
Törvény) 109. § (1) bekezdése szerint művészeti alkotás kerületi önkormányzat tulajdonában 
álló közterületen való elhelyezéséről a kerületi önkormányzat képviselő-testülete dönt, és 
gondoskodik annak fenntartásáról és felújításáról. 

A Törvény 109. § (2) bekezdése szerint a döntéshez a műalkotás művészi értékére vonatkozó 
szakvéleményt kell beszerezni. A Budapest Galéria tájékoztatása szerint az Önkormányzat által 



elhelyezni kívánt Emlékmű nem minősül képzőművészeti alkotásnak, így szakvélemény 
beszerzése az elhelyezéshez kapcsolódóan nem szükséges. 

IV. Döntési javaslat 

Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat Képviselő-testülete meghozza az 
előterjesztés 1. mellékletében foglalt határozatot. 

Budapest, 2023. június,, /0. " 
PIJÍh-; ~ 
Weeber Tibor 

Törvényességi szempontból ellenjegyzem: 

jegyző 

1. melléklet az előterjesztéshez 

Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat Képviselő-testületének 

.. ./2023. ( ...... ) határozata 
a Budapest X. kerület, Pongrácz úti orvosi rendelő előtti, 38924/3 hrsz.-ú 

közterületen trianoni emlékmű elhelyezéséről 

Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat Képviselő-testülete elrendeli a Budapest 
X. kerület, Pongrácz út 19. szám alatti orvosi rendelő előtti, 38924/3 hrsz.-ú közterületen 
trianoni emlékmű felállítását. 

Határidő: 

Feladatkörében érintett: 
azonnal 
a Jegyzői Főosztály vezetője 
a Főépítészi Osztály vezetője 
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2. melléklet az előterjesztéshez 

A Trianoni Emlékmű javasolt helye 

 

 

 

 

 

 

 

 



3. melléklet az előterjesztéshez




